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PAUTA DA 44ª SESSÃO ORDINÁRIA 04/09/2025 

 
ENTRADAS  

 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 09/2025  

AUTORIA: Poder Executivo 

Altera a Lei Complementar nº 12/2009, acrescentando o art. 106-A, que dispõe sobre a 

possibilidade de desapropriação de bens imóveis para fins de quitação ou abatimento de débito 

inscrito em dívida ativa do Município, visando aperfeiçoar os mecanismos de recuperação do 

crédito tributário municipal e proteger o interesse público. 

 

PROJETO DE LEI Nº 199/2025  

AUTORIA: Poder Executivo 

 Este Projeto de Lei institui o Concurso Municipal de Fotografia Miguel Teixeira da Cunha em 

Itabaiana/SE. O principal objetivo é valorizar os fotógrafos locais e promover o Município de 

Itabaiana através de registros fotográficos que capturem e expressem sua identidade, seus espaços 

e seu povo. Além disso, o concurso visa fomentar a cultura local e contribuir para a formação de 

um Acervo Fotográfico Municipal. Este acervo poderá ser utilizado em campanhas institucionais, 

exposições e materiais de divulgação turística, fortalecendo a imagem da cidade e incentivando as 

artes. 

 

PROJETO DE LEI Nº 201/2025  

AUTORIA: Poder Executivo 

Institui, no âmbito da Rede Pública Municipal de Ensino de Itabaiana, o Programa "EDUCA+ 

ITABAIANA", que integra o Programa de Premiação por Resultados na Educação Básica, e cria o 

Sistema de Avaliação da Educação Básica de Itabaiana – SAEBI. O programa visa reconhecer e 

premiar o desempenho das escolas, professores e equipes diretivas responsáveis pelo processo de 

alfabetização dos estudantes do 1º e 2º ano do Ensino Fundamental. As premiações financeiras 

serão proporcionais ao mérito e ao crescimento dos índices educacionais. A lei detalha critérios de 

excelência e mérito em alfabetização, reconhecimento em alfabetização, e o valor das premiações 

para os diferentes profissionais e equipes. O SAEBI terá como objetivos mensurar o desempenho 

dos estudantes, subsidiar políticas públicas educacionais, e orientar práticas de gestão escolar e 

pedagógica para a melhoria da qualidade da educação. 

 

PROJETO DE LEI Nº 183/2025 

 AUTORIA: Roosevelt Alves de Santana  

Institui a obrigatoriedade da realização de exame toxicológico para os vereadores da Câmara 

Municipal de Itabaiana como requisito prévio para o exercício de suas funções. O exame deverá 

ser realizado periodicamente e o resultado apresentado à Casa Legislativa. Em caso de resultado 

positivo confirmado, o vereador será afastado de suas funções sem vencimentos, reassumindo 

apenas após comprovar sua plena recuperação por meio de exame toxicológico e laudo médico 

oficial. A exigência não substitui o exame médico admissional ou outros documentos exigidos. Os 
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exames serão realizados em laboratórios credenciados para garantir a confiabilidade dos resultados. 

O projeto visa promover a transparência, a ética e a responsabilidade no mandato parlamentar, 

fortalecendo a confiança da população no Poder Legislativo. 

 

PROJETO DE LEI Nº 195/2025 

AUTORIA: FERNANDO CARVALHO DOS SANTOS  

Dispõe sobre a declaração como patrimônio cultural o evento festivo da Micarana no Município de 

Itabaiana/SE. A justificativa ressalta que a Micarana é um dos eventos mais importantes do 

calendário turístico sergipano, congregando pessoas de todas as idades e vindas de diversos lugares. 

 

PROJETO DE LEI Nº 196/2025  

AUTORIA: CARLOS VAGNER FERREIRA DE SANTANA  

Dispõe sobre o Programa de Valorização da Cultura Local no Município de Itabaiana, com o 

objetivo de incentivar e divulgar artistas, artesãos, músicos, escritores e grupos culturais locais. O 

programa incluirá a divulgação de atividades culturais, o incentivo a eventos e exposições, e a 

criação de um Cadastro Municipal de Artistas e Agentes Culturais, além de instituir o Dia 

Municipal da Cultura Local. 

 

PROJETO DE LEI Nº 197/2025  

AUTORIA: CARLOS VAGNER FERREIRA DE SANTANA 

 Dispõe sobre a criação do Programa Municipal de Rotas de Caminhada, Corrida e Ciclismo no 

Município de Itabaiana-Se, com o objetivo de identificar, organizar e divulgar trajetos urbanos e 

rurais próprios para pedestres e ciclistas, estimular hábitos saudáveis, incentivar o uso da bicicleta 

como meio de transporte alternativo e fomentar o turismo local por meio de rotas seguras. 

 

PROJETO DE LEI Nº 198/2025  

AUTORIA: ALEX HENRIQUE SOUZA FERREIRA 

 Dispõe sobre a criação de salas de acomodação sensorial em escolas públicas e privadas da rede 

de ensino em Itabaiana. O objetivo é proporcionar um ambiente seguro e controlado para aliviar 

sobrecargas sensoriais de alunos autistas e neuroatípicos, garantindo-lhes um ambiente mais 

tranquilo e inclusivo para o aprendizado. 

 

PROJETO DE LEI Nº 200/2025  

AUTORIA: Cristina Maria de Oliveira Santos  

Institui no município de Itabaiana a "Campanha Crescer com Igualdade", a ser celebrada 

anualmente durante todo o mês de setembro. O objetivo é promover a conscientização sobre a 

importância da inclusão de pessoas com deficiência no ambiente escolar. As ações promovidas 

incluirão campanhas educativas e de conscientização, palestras, seminários, oficinas, rodas de 

conversa sobre inclusão escolar, produção e distribuição de materiais informativos acessíveis, 

atividades culturais, esportivas e pedagógicas que valorizem a diversidade e o respeito às 

diferenças. Também incentivará a formação continuada dos profissionais da educação em temas 

relacionados à educação inclusiva. A campanha deverá observar os princípios da Lei Brasileira de 

Inclusão da Pessoa com Deficiência, e o Laço Verde fica estabelecido como seu símbolo oficial. 
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REQUERIMENTO Nº 34/2025  

AUTORIA: Edivaldo Oliveira da Silva 

 Requer a instalação da comissão de ética para apuração de quebra de decoro parlamentar do 

vereador Alex Henrique Souza Ferreira. A justificativa alega que o vereador tem agredido verbal 

e fisicamente servidores públicos municipais, citando um incidente específico em 02 de setembro 

de 2025, na UBS, onde agrediu a servidora pública Ana Romina de Oliveira Silva. O requerente 

considera que tais atos são incompatíveis com a ética e o decoro parlamentar, caracterizando abuso 

das prerrogativas previstas na Lei Orgânica do Município e no Código de Ética parlamentar, e que 

a imunidade parlamentar não deve ser usada para ofender ou atribuir palavras ofensivas ou 

agressões físicas. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 513/2025  

AUTORIA: ALEX HENRIQUE SOUZA FERREIRA  

Manifesta votos de felicidade pelo aniversário de José Roberto Oliveira (imperador). 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 516/2025 

 AUTORIA: MARIA KATIANE GOIS CUNHA  

Manifesta votos de felicitação à Rádio Capital FM pelos seus 38 anos, em reconhecimento à sua 

trajetória de sucesso e compromisso com a comunidade, destacando seu trabalho profissional e a 

proximidade com o povo. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 517/2025  

AUTORIA: MARIA KATIANE GOIS CUNHA 

 Manifesta congratulação à população de Itabaiana, especialmente aos moradores do Bairro Santa 

Mônica I e II, pela participação massiva e fervorosa na Missa Festiva em homenagem a Santa 

Mônica, celebrada com grande alegria e devoção, que fortalece os laços entre os itabaianenses. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 518/2025  

AUTORIA: JOSÉ AMÂNCIO DE OLIVEIRA LEITE LIMA  

Congratula a banda Pagodandy em virtude de sua apresentação durante a Micarana 2025, realizada 

em 31 de agosto, no corredor da folia de Itabaiana, enaltecendo seu papel na difusão da cultura 

musical itabaianense e valorização do talento local. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 519/2025  

AUTORIA: JOSÉ AMÂNCIO DE OLIVEIRA LEITE LIMA  

Congratula o jovem artista Mikael Santos pela brilhante apresentação realizada durante a Micarana 

2025, reconhecendo seu talento, carisma e a capacidade de mobilizar públicos, contribuindo para a 

cultura e a economia da cidade. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 520/2025  

AUTORIA: JOSÉ AMÂNCIO DE OLIVEIRA LEITE LIMA 
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 Congratula a banda Alma Gêmea em virtude de sua memorável apresentação na Micarana 2025, 

realizada em 28 de agosto, durante a celebração do aniversário da querida Itabaiana, reconhecendo 

seu papel na difusão da cultura musical itabaianense e na construção da história da Micarana. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 521/2025 

 AUTORIA: JOSÉ AMÂNCIO DE OLIVEIRA LEITE LIMA  

Congratula o glorioso Itabaiana, conhecido como "Tricolor da Serra", por sua história e conquistas, 

especialmente pela permanência na Série C do Campeonato Brasileiro em 2026, e por representar 

um orgulho para a comunidade. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 522/2025  

AUTORIA: JOSÉ AMÂNCIO DE OLIVEIRA LEITE LIMA 

Congratula a banda Ed Banda em reconhecimento ao seu memorável show na Micarana 2025, 

realizado em 30 de agosto, destacando seu talento artístico, sua essência de união e expressão 

cultural. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 523/2025  

AUTORIA: JOSÉ AMÂNCIO DE OLIVEIRA LEITE LIMA  

Congratula a banda Axé de Rua em virtude de sua marcante apresentação na Micarana 2025, 

realizada em 30 de agosto, reconhecendo sua contribuição artística para o fortalecimento da cultura 

e identidade itabaianense. 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 524/2025  

AUTORIA: ALEX HENRIQUE SOUZA FERREIRA Manifesta votos de felicidade pela 

passagem de aniversário do Sr. Francisco Tavares da Costa (FeFe). 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 525/2025  

AUTORIA: MARIA KATIANE GOIS CUNHA Manifesta votos de felicitação pelo aniversário 

de Everton Carvalho da Cunha, conhecido popularmente como "Sr. Verso". 

 

MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 526/2025 

 AUTORIA: CRISTINA MARIA DE OLIVEIRA SANTOS  

Manifesta aplausos à Ethos Incorporadora e ao Sr. Edson Passos pela idealização e 

desenvolvimento do Bairro Chiara Lubich, que se tornou referência de urbanismo, convivência e 

integração social, e palco da Micarana 2025. 

 

MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 527/2025  

AUTORIA: CRISTINA MARIA DE OLIVEIRA SANTOS 

 Manifesta aplausos à Associação Olímpica de Itabaiana por sua atuação no Campeonato Brasileiro 

de Futebol, conseguindo se manter na Série C, representando um feito esportivo relevante e motivo 

de orgulho para a população. 

 

MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 528/2025 

 AUTORIA: CRISTINA MARIA DE OLIVEIRA SANTOS 
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 Manifesta aplausos à Secretaria de Segurança Pública (SSP) de Sergipe pelo trabalho realizado 

durante os festejos da Micarana 2025, contribuindo para a manutenção da ordem pública, segurança 

dos foliões e êxito do evento. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 529/2025  

AUTORIA: FERNANDO CARVALHO DOS SANTOS  

Externa votos de intensa felicitação pela brilhante participação dos alunos do Colégio Magnus na 

Olimpíada Brasileira de Astronomia e Astronáutica, onde conquistaram o primeiro lugar. 

 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 530/2025  

AUTORIA: IVONI LIMA DE ANDRADE 

 Apresenta Moção de Congratulações a Charles Bruno Aquino Santos pelo seu aniversário, em 04 

de setembro. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 531/2025 

 AUTORIA: IVONI LIMA DE ANDRADE  

Apresenta Moção de Congratulações a Antônio Andrade Costa, conhecido popularmente como 

Toinho da Prefeitura, pelo seu aniversário, em 04 de setembro. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 532/2025 

 AUTORIA: MARIA KATIANE GOIS CUNHA Manifesta votos de felicitação pelo nascimento 

de Heleno Neto, filho do Vereador Michael Douglas e sua esposa Taynara Santos. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 533/2025  

AUTORIA: MARIA KATIANE GOIS CUNHA 

 Manifesta votos de felicitação pelo nascimento de Felipe Matteo Neres de Barros, filho do reporte 

Mateus Santos e sua esposa Márcia Maria Barros e Neves. 

 

INDICAÇÃO Nº 1006/2025  

AUTORIA: FERNANDO CARVALHO DOS SANTOS 

 Indica ao Exmo. Prefeito Municipal de Itabaiana/SE, a implementação de "Ecobueiros" com filtros 

na zona urbana, visando evitar que o lixo atrapalhe o percurso da água e melhorar a qualidade de 

vida da comunidade. 

 

 

INDICAÇÃO Nº 1007/2025  

AUTORIA: CARLOS VAGNER FERREIRA DE SANTANA  

Indica ao Exmo. Prefeito Municipal de Itabaiana/SE a realização de campanha permanente de 

incentivo à doação de sangue, em parceria com Hemocentros da região, para promover mutirões e 

conscientizar a população sobre a importância da doação. 

 

INDICAÇÃO Nº 1008/2025 
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AUTORIA: CARLOS VAGNER FERREIRA DE SANTANA 

 Indica ao Exmo. Prefeito Municipal de Itabaiana/SE a revitalização das praças e áreas verdes do 

Município, por meio de mutirões comunitários e parcerias com empresas e escolas, visando manter 

o espaço limpo, iluminado e atrativo para a população. 

 

INDICAÇÃO Nº 1009/2025  

AUTORIA: BRENO GOIS DE RESENDE 

Indica a instituição do Programa Setembro Amarelo - Salvando Vidas, sobre o mês de 

conscientização e prevenção ao Suicídio nas escolas e em locais públicos e privados no âmbito do 

Município de Itabaiana-Se, fortalecendo a rede de proteção e promovendo o diálogo sobre saúde 

mental. 

 

INDICAÇÃO Nº 1010/2025 

AUTORIA: BRENO GOIS DE RESENDE  

Indica a instituição de uma Política Municipal de Incentivo ao Ecoturismo e ao Turismo Sustentável 

no âmbito do Município de Itabaiana-Se, visando o desenvolvimento econômico, a preservação 

ambiental e a valorização cultural. 

 

INDICAÇÃO Nº 1011/2025  

AUTORIA: ANDERSON PEREIRA SANTOS 

 Indica a implantação da campanha permanente denominada "Sem Tabu", destinada à 

conscientização da população sobre a importância do cuidado com a saúde mental, combatendo o 

preconceito e incentivando a busca por ajuda. 

 

INDICAÇÃO Nº 1012/2025  

AUTORIA: ANDERSON PEREIRA SANTOS  

Indica a adoção de providências para garantir a presença fixa de psicólogos nas Unidades Básicas 

de Saúde (UBSs) de Itabaiana, assegurando acesso direto e gratuito ao cuidado em saúde mental, 

reduzindo a burocracia e promovendo a qualidade de vida. 

 

INDICAÇÃO Nº 1013/2025  

AUTORIA: ANDERSON PEREIRA SANTOS 

 Indica a implantação de políticas públicas de formação continuada em Libras para profissionais da 

educação, com o objetivo de garantir a inclusão efetiva de estudantes surdos nas escolas da rede 

municipal, promovendo um ambiente educacional verdadeiramente inclusivo. 

 

INDICAÇÃO Nº 1014/2025  

AUTORIA: ANDERSON PEREIRA SANTOS  

Indica a criação do programa municipal "Itabaiana para Todos", com o objetivo de implementar 

políticas públicas permanentes e integradas voltadas à inclusão, acessibilidade e valorização das 

pessoas com deficiência no município, assegurando igualdade de oportunidades. 

 

INDICAÇÃO Nº 1015/2025 



 

 

SECRETARIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ITABAIANA/SE, EM 03 de setembro 2025  
7 

 

 AUTORIA: ANDERSON PEREIRA SANTOS 

 Indica a implantação do programa "Saúde Mental Começa na Escola", destinado a garantir 

atendimento psicológico e suporte emocional aos estudantes das escolas da rede municipal, visando 

o desenvolvimento integral e a prevenção de sofrimentos psíquicos. 

 

 

 

 

 

INDICAÇÃO Nº 1017/2025  

AUTORIA: IVONI LIMA DE ANDRADE 

 Indica a disponibilização de canais oficiais da Prefeitura para divulgação de mensagens de apoio, 

números de emergência e informações sobre a importância de buscar ajuda, nesse setembro 

amarelo, para maximizar o alcance da campanha de prevenção ao suicídio. 

 

INDICAÇÃO Nº 1018/2025  

AUTORIA: IVONI LIMA DE ANDRADE Indica a disponibilização de capacitação para 

servidores públicos com o tema "Prevenção ao suicídio", especialmente para aqueles que lidam 

diretamente com o público em áreas como saúde, assistência social e educação, visando prepará-

los para identificar, acolher e encaminhar pessoas em sofrimento psíquico. 

 

 

INDICAÇÃO Nº 1019/2025  

AUTORIA: IVONI LIMA DE ANDRADE  

Indica a realização de uma campanha eficaz de Setembro Amarelo junto a crianças e adolescentes 

nas escolas do município, incluindo a inserção de alertas nas salas de aula, realização de palestras 

e rodas de conversa, para abordar o tema da prevenção ao suicídio de maneira adequada 

. 

INDICAÇÃO Nº 1020/2025  

AUTORIA: MICHAEL DOUGLAS CUNHA DA MOTA  

Indica a revitalização da Travessa Leandro Maciel, no Bairro São Cristóvão, com obras de 

recuperação (paralelepípedo ou camada asfáltica), devido ao estado de deterioração que 

compromete a mobilidade, segurança e bem-estar dos moradores. 

 

INDICAÇÃO Nº 1021/2025  

AUTORIA: MICHAEL DOUGLAS CUNHA DA MOTA  

Indica a inclusão do medicamento imiquimode na Relação Municipal de Medicamentos Essenciais 

(REMUME) para tratamento de condiloma acuminado (verrugas genitais) e infecção viral causada 

pelo HPV, visando ampliar o acesso ao tratamento de ISTs, reduzir filas, promover saúde sexual e 

atendimento à população vulnerável. 

 

INDICAÇÃO Nº 1022/2025  

AUTORIA: MICHAEL DOUGLAS CUNHA DA MOTA  
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Indica a realização de reparos asfálticos na Rua Gumercindo de Oliveira, no bairro Bananeira, 

devido às condições precárias, buracos e danos que comprometem a trafegabilidade e segurança de 

pedestres e motoristas. 

 

INDICAÇÃO Nº 1023/2025  

AUTORIA: CRISTINA MARIA DE OLIVEIRA SANTOS 

 Indica a conclusão da Pavimentação Asfáltica, Iluminação e Sinalização da Rua Nivalda Lima 

Figueiredo, no Bairro Anísio Amâncio de Oliveira, devido à falta de infraestrutura adequada que 

tem causado transtornos e riscos de acidentes. 

 

INDICAÇÃO Nº 1024/2025  

AUTORIA: CRISTINA MARIA DE OLIVEIRA SANTOS  

Indica a implantação da Rede de Esgoto, Colocação de Meio-Fio e Pavimentação (calçamento) na 

Rua João Batista Santana, no Bairro Marcelo, devido à ausência de infraestrutura básica, que gera 

problemas como acúmulo de água, proliferação de insetos e dificuldades de acesso. 

 

INDICAÇÃO Nº 1025/2025  

AUTORIA: ALEX HENRIQUE SOUZA FERREIRA 

 Sugere a implantação de um food park na Praça do Calçadão Dr. Airton Teles, para atender à 

crescente demanda por espaços de convivência e lazer, promover integração comunitária e 

economia local, aproveitando a vocação gastronômica do local. 

INDICAÇÃO Nº 1026/2025  

AUTORIA: JOSÉ AMÂNCIO DE OLIVEIRA LEITE LIMA  

Indica a realização de uma ampla ação de limpeza, revitalização, implantação de calçamento em 

paralelepípedos e execução de saneamento básico no Bairro Moita Formosa, devido à 

pavimentação precária, ausência de drenagem e problemas de saneamento básico que afetam a 

qualidade de vida dos moradores. 

 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 48/2025  

AUTORIA: FERNANDO CARVALHO DOS SANTOS 

 Concede o Título de Cidadão Itabaianense ao Senhor Bonifácio Florencio de Oliveira, conhecido 

como "Fausto", em reconhecimento à sua trajetória de vida de trabalho árduo, resiliência e 

dedicação à família e à comunidade itabaianense. 

 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 49/2025  

AUTORIA: MICHAEL DOUGLAS CUNHA DA MOTA  

Concede o Título de Cidadã Itabaianense à Senhora Elaine Bispo Nunes, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao desenvolvimento da saúde, da qualidade de vida e da promoção 

da prática esportiva no Município de Itabaiana. 

 

 

INDICAÇÃO Nº 1027/2025  

AUTORIA: Anderson Pereira Santos 
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 Indica ao Exmo. Prefeito Municipal a instituição de uma Campanha Permanente de Prevenção 

ao Suicídio, com o objetivo de ampliar as ações educativas e de conscientização realizadas durante 

o Setembro Amarelo para todo o ano. A justificativa ressalta que a prevenção ao suicídio é uma 

das maiores urgências em saúde pública e que, embora o Setembro Amarelo seja fundamental, é 

necessário que as ações de prevenção e o debate sobre saúde mental se estendam por todo o ano, 

de forma contínua. 

 

INDICAÇÃO Nº 1028/2025  

AUTORIA: Anderson Pereira Santos  

Indica ao Exmo. Prefeito Municipal a criação de um Protocolo Municipal Integrado de 

Prevenção ao Suicídio, envolvendo diversas secretarias (saúde, educação, assistência social), 

conselho tutelar, polícia e SAMU, para garantir uma atuação rápida e coordenada em situações de 

crise ou risco. 

 

INDICAÇÃO Nº 1029/2025  

AUTORIA: Anderson Pereira Santos 

 Indica ao Exmo. Prefeito Municipal a criação da estrutura do Centro de Apoio Emocional para 

Pessoas em Crise Psicológica em Itabaiana, com o objetivo de oferecer atendimento especializado 

e acolhimento a indivíduos em situação de sofrimento psíquico agudo. A justificativa menciona 

que as emergências hospitalares frequentemente recebem pessoas em crise emocional sem estarem 

adequadamente preparadas. Um centro exclusivo e qualificado proporcionaria acolhimento, escuta 

ativa e intervenção imediata com uma equipe multidisciplinar, garantindo atendimento 

humanizado, eficiente e preventivo. 

 

INDICAÇÃO Nº 1030/2025  

AUTORIA: Anderson Pereira Santos Indica ao Exmo. Prefeito Municipal a adoção de 

providências para o fornecimento gratuito do sensor de glicose e do aparelho de 

monitoramento "FreeStyle Libre" a todas as crianças e adolescentes diagnosticados com 

diabetes mellitus, residentes no município e acompanhados pela rede pública de saúde. A 

justificativa destaca a necessidade de controle rigoroso da glicemia para evitar complicações 

agudas e crônicas do diabetes tipo 1, e o método tradicional de monitoramento é doloroso e 

invasivo, levando à baixa adesão. O sensor "FreeStyle Libre" é uma tecnologia moderna e menos 

invasiva que permite monitoramento contínuo, reduz riscos e contribui para um cuidado preventivo 

eficaz. 

 

 

INDICAÇÃO Nº 1031/2025 

AUTORIA: Anderson Pereira Santos 

Indica ao Exmo. Prefeito Municipal a criação de um Programa Municipal de Inclusão Plena das 

Pessoas com Deficiência, com ações voltadas à promoção da acessibilidade universal, com atenção 

especial ao ambiente escolar e aos serviços públicos de Itabaiana.  

 

INDICAÇÃO Nº 1032/2025 
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 AUTORIA: Michael Douglas Cunha da Mota 

 Indica ao Exmo. Prefeito Municipal que sejam tomadas as providências necessárias para a 

reestruturação e recuperação da quadra da Escola Municipal Vice-Governador Benedito 

Figueiredo, localizada na R. Monsenhor Mario, 122-166, São Cristóvão, Itabaiana/SE.  

 

INDICAÇÃO Nº 1033/2025  

AUTORIA: Cristina Maria de Oliveira Santos  

Indica ao Exmo. Prefeito Municipal que promova a Campanha Setembro Amarelo - 

Conscientização sobre a Saúde Mental e Prevenção ao Suicídio, no município de Itabaiana. A 

justificativa destaca que a campanha visa conscientizar sobre a importância da saúde mental e 

prevenir o suicídio, que afetam milhares de pessoas em todo o mundo. A proposta é implementar 

ações de conscientização nas escolas e comunidades, promovendo a discussão sobre emoções, 

saúde mental e apoio psicológico, buscando reduzir o estigma de doenças mentais e fortalecer o 

apoio emocional e a prevenção ao suicídio. 

 

INDICAÇÃO Nº 1034/2025 

 AUTORIA: José Amâncio de Oliveira Leite Lima  

Indica à Prefeitura Municipal de Itabaiana que seja realizada a revitalização do espaço público 

conhecido como Praça do Gonzaguinha, localizada no Bairro Luiz Gonzaga. A justificativa 

descreve que a praça, importante ponto de convivência, encontra-se com manutenção inadequada 

e iluminação insuficiente, não cumprindo plenamente sua função social. A revitalização deve 

contemplar recuperação do piso, melhoria da iluminação pública, reforma ou substituição de 

bancos e brinquedos infantis, e implantação de áreas verdes, criando espaços para atividades físicas 

e culturais, garantindo segurança, conforto e qualidade de vida. 

 

INDICAÇÃO Nº 1035/2025  

AUTORIA: José Amâncio de Oliveira Leite Lima  

Indica à Prefeitura Municipal de Itabaiana a criação de um canil/gatil municipal, estruturado 

conforme as legislações vigentes, para acolhimento, tratamento e encaminhamento para adoção de 

cães e gatos em situação de rua. A justificativa aponta o aumento expressivo de animais 

abandonados, causando problemas de saúde pública, proliferação de zoonoses, acidentes de trânsito 

e impactos ambientais. O canil/gatil permitiria o tratamento veterinário adequado, vacinação, 

castração e microchipagem, e poderá ser associado a programas de educação ambiental e parcerias 

com ONGs. 

 

 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 50/2025  

AUTORIA: Alex Henrique Souza Ferreira  

Concede o Título de Cidadão Itabaianense ao Senhor Jocerlan Dias de Sales. A outorga da 

honraria será realizada em Sessão Solene. A biografia de Jocerlan Dias de Sales detalha sua 

trajetória, desde seu nascimento em Cajazeiras, Paraíba, até sua mudança para Itabaiana há 8 anos, 

onde se destacou como DJ Sandro DJ e obteve reconhecimento em bandas de forró. 
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GRANDE EXPEDIENTE E 

ORDEM DO DIA 

Sem para o momento  

 

 

1ª VOTAÇÃO  

 

PROJETO DE LEI Nº 145/2025  

AUTORIA: Carlos Vagner Ferreira de Santana  

Dispõe sobre a denominação do novo centro administrativo municipal, que passará a ser chamado 

Centro Administrativo Erivaldo Freire de Santana. 

 

PROJETO DE LEI Nº 174/2025  

AUTORIA: JOSÉ RODRIGUES DOS SANTOS FILHO  

Este projeto de lei dispõe sobre a restrição do acesso de entregadores de alimentos e produtos 

realizados por entregadores em condomínios residenciais, clínicas, hospitais e prédios comerciais 

no Município de Itabaiana-SE. A entrega pode ser permitida excepcionalmente dentro dos espaços 

para pessoas com deficiência, idosos com mais de 60 anos, gestantes ou em período pós-parto, ou 

pessoas com mobilidade reduzida. O projeto busca garantir a segurança dos profissionais de entrega 

e dos moradores, pacientes e funcionários, bem como preservar o controle de acesso e o bom 

funcionamento dos estabelecimentos. 

 

 
 

2ª VOTAÇÃO  

PROJETO DE LEI Nº 140/2025  

AUTORIA: Michael Douglas Cunha da Mota 

 Autoriza o município a disponibiliza em tempo real dos estoques de medicamentos 

disponibilizados gratuitamente pela rede municipal de saúde de Itabaiana, através de um portal 

eletrônico ou aplicativo oficial. O objetivo é garantir transparência, agilidade no acesso a 

medicamentos essenciais e controle social na gestão dos estoques, promovendo um avanço na 

humanização do atendimento público. 

 

PROJETO DE LEI Nº 160/2025  

AUTORIA: Fernando Carvalho dos Santos  

Dispõe sobre a denominação de uma travessa do Município de Itabaiana/SE, localizada no Bairro 

Mamede Paes Mendonça, entre a Rua José Wenceslau de Souza e a Rua Gumercindo de Oliveira, 
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como "Rua Bernardino Celestino da Cunha, 'Bernardo Som'", em homenagem a uma figura 

relevante da comunidade que contribuiu para a cidade. 

 

PROJETO DE LEI Nº 165/2025  

AUTORIA: Anderson Pereira Santos 

 Institui a Semana Municipal da Juventude em Itabaiana, a ser comemorada anualmente na semana 

do dia 12 de agosto – Dia Internacional da Juventude, com o objetivo de valorizar os jovens, a 

reflexão sobre seus direitos, deveres e desafios, e incentivar a participação social, cultural, 

educacional, esportiva e política da juventude Itabaianense. 

 

PROJETO DE LEI Nº 166/2025  

AUTORIA: Breno Gois de Resende 

 Este projeto de lei visa tornar obrigatória a isenção total na inscrição para atletas amadores 

ou profissionais com deficiência em eventos esportivos públicos ou que utilizem recursos 

públicos no Município de Itabaiana-SE. Também prevê isenção parcial para os atletas-guia 

que acompanham pessoas com deficiência. O objetivo é promover a inclusão social e 

esportiva, assegurando o direito de participação e incentivando o esporte adaptado. 

 

 

PROJETO DE LEI Nº 167/2025  

AUTORIA: Carlos Vagner Ferreira de Santana  

Institui a "Semana Municipal de Leitura nas Escolas" no Município de Itabaiana-SE, a ser realizada 

anualmente na última semana do mês de abril, em alusão ao Dia Mundial do Livro. Os objetivos 

incluem incentivar o hábito da leitura entre crianças e adolescentes, valorizar a literatura local e 

autores da região, e promover atividades lúdicas e educativas como leituras coletivas, saraus, 

contação de histórias e feiras de troca de livros. A proposta visa valorizar a leitura como ferramenta 

de transformação social, sem gerar custos para o município, pois as ações serão realizadas nas 

próprias escolas, com participação de professores e da comunidade. 

 

PROJETO DE LEI Nº 168/2025  

AUTORIA: Carlos Vagner Ferreira de Santana  

Institui o Programa "Fila da Saúde Transparente" no município de Itabaiana-SE. Este projeto visa 

dar visibilidade e clareza ao andamento das filas de espera por consultas, exames, procedimentos e 

cirurgias na rede pública municipal de saúde, evitando privilégios indevidos e reforçando a 

confiança da população no sistema de saúde. O programa é de caráter informativo e organizacional, 

sem gerar custos adicionais ao erário público. 

 

 

PROJETO DE LEI Nº 169/2025  

AUTORIA: Michael Douglas Cunha da Mota  

Dispõe sobre a criação da Política Municipal de Proteção e Bem-Estar Animal, assegurando direitos 

e garantindo a responsabilização integral dos autores de maus-tratos. As diretrizes incluem 
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prevenção e combate a maus-tratos, resgate e tratamento veterinário de animais vítimas de 

abandono ou violência, incentivo à adoção responsável, programas de controle populacional ético 

e humanitário, campanhas educativas, e parcerias para promoção da saúde e bem-estar animal. 

 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 39/2025  

AUTORIA: Ivoni Lima de Andrade 

 Este projeto concede o Título de Cidadã Itabaianense à Senhora Wilma Barreto Silva, 

reconhecendo sua contribuição para o crescimento do comércio e seu trabalho no município de 

Itabaiana. 

 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 40/2025  

AUTORIA: Alex Henrique Souza Ferreira  

Este projeto concede o Título de Cidadão Itabaianense ao Senhor Manoel Moacir Souza, em 

reconhecimento à sua trajetória e contribuição para o desenvolvimento socioeconômico e a geração 

de empregos na região. 

 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 41/2025  

AUTORIA: Fernando Carvalho dos Santos 

 Concede o Título de Cidadão Itabaianense à Senhora Fabiana da Silva Resende, conhecida como 

"Fabiana Rangel", em reconhecimento à sua paixão pela música, trajetória artística e contribuição 

cultural. 

 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 42/2025  

AUTORIA: Fernando Carvalho dos Santos  

Concede o Título de Cidadão Itabaianense ao Senhor Rogerclei Francisco dos Santos, conhecido 

como "Clei Dias", em reconhecimento à sua trajetória de vida, incluindo sua atuação como jogador 

de futebol, árbitro e radialista em Itabaiana. 

 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 43/2025  

AUTORIA: Edinaldo de Oliveira da Silva  

Concede o Título de Cidadão Itabaianense a Igor Gabriel de Oliveira Rodrigues, conhecido como 

Igor Sanfona, em reconhecimento à sua carreira artística, fé católica e contribuição à comunidade. 

 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 44/2025  

AUTORIA: CLEDSON DA ROCHA 

 Dispõe sobre o Título de Cidadão Itabaianense ao Senhor Adelso Chagas Cabral, em 

reconhecimento à sua trajetória profissional como professor, coreógrafo e educador, e sua 

dedicação à educação pública. 

 

 

 

 



 

 

SECRETARIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ITABAIANA/SE, EM 03 de setembro 2025  
14 

 

3ª VOTAÇÃO  

PROJETO DE LEI Nº 157/2025 

 AUTORIA: Cristina Maria de Oliveira Santos  

Institui a Campanha "Agosto Caramelo", focada na conscientização sobre a importância da 

castração e do combate ao câncer em animais no município, através de ações educativas e de 

divulgação. 

 

PROJETO DE LEI Nº 151/2025 

AUTORIA: Carlos Vagner Ferreira de Santana  

Institui a Semana Municipal de Conscientização e Enfrentamento à Depressão, a ser realizada 

anualmente na semana de 10 de outubro, visando promover o debate, a conscientização e o apoio 

à saúde mental. 

 

PROJETO DE LEI Nº 152/2025  

AUTORIA: Carlos Vagner Ferreira de Santana  

Autoriza a criação do Selo "Amigo do Meio Ambiente" no município, para reconhecer 

publicamente pessoas e entidades que desenvolvam ações de preservação, recuperação e educação 

ambiental, incentivando práticas sustentáveis e a consciência ecológica. 

 

PROJETO DE LEI Nº 153/2025 

AUTORIA: Breno Gois de Rezende  

Dispõe sobre a nomeação de uma rua no bairro Anízio Amâncio de Oliveira como Rua Elvira de 

Rezende Pereira, em homenagem a Elvira, irmã de Vardo da Lotérica. 

 

PROJETO DE LEI Nº 154/2025 

AUTORIA: Breno Gois de Rezende  

Dispõe sobre a nomeação de uma rua localizada no bairro Anízio Amancio de Oliveira como Rua 

Antônio Leite Sampaio, conhecido como Tonho Leite, homenageando sua vida e contribuições 

para Itabaiana. 

 

PROJETO DE LEI Nº 155/2025 

 AUTORIA: Breno Gois de Rezende 

 Dispõe sobre a nomeação de uma rua no bairro Anízio Amancio de Oliveira como Rua Sr. Ciro 

Guimarães Santos, conhecido como Ciro da DESO, em reconhecimento à sua trajetória profissional 

e contribuições para o desenvolvimento do município. 

 
PROJETO DE LEI Nº 165/2025  

AUTORIA: Anderson Pereira Santos 

 Institui a Semana Municipal da Juventude em Itabaiana, a ser comemorada anualmente na semana 

do dia 12 de agosto – Dia Internacional da Juventude, com o objetivo de valorizar os jovens, a 
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reflexão sobre seus direitos, deveres e desafios, e incentivar a participação social, cultural, 

educacional, esportiva e política da juventude Itabaianense. 

 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 37/2024  

AUTORIA: Roosevelt Alves de Santana  

Concede o Título de Cidadão Itabaianense ao Sr. Gilson Ramos (Gata Amarrada), reconhecendo 

sua trajetória como radialista e sua contribuição para a cultura e entretenimento local. 

 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 38/2025  

AUTORIA: Edivaldo Oliveira da Silva  

Concede o Título de Cidadão Itabaianense a Antônio José Costa Santos, em reconhecimento à 

sua trajetória profissional na Polícia Civil e seus 15 anos de residência em Itabaiana. 

 

 

VOTAÇÃO ÚNICA 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 509/2025  

AUTORIA: Breno Gois de Rezende  

Congratula Parabéns o IFS – Campus Federal de Sergipe (Instituto Federal Sergipe), pelos seus 14 

anos de história de conquista.  

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 510/2025  

AUTORIA: JOSE RODRIGUES DOS SANTOS FILHO  

Externa votos de intensa felicitação pelo aniversário da amiga Angela Nascimento de Jesus, 

ocorrido em 18 de agosto de 2025. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 511/2025  

AUTORIA: JOSE RODRIGUES DOS SANTOS FILHO 

 Externa votos de intensa felicitação pelo aniversário da amiga Angelica Nascimento de Jesus, 

ocorrido em 18 de agosto de 2025. 

 

MOÇÃO DE PESAR Nº 512/2025 

 AUTORIA: JOSE RODRIGUES DOS SANTOS FILHO 

 Externa votos de mais profundo pesar pelo falecimento da saudosa Jenelice Santos, ocorrido em 

16 de agosto de 2025. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 507/2025  

AUTORIA: Cristina Maria de Oliveira Santos  

Externa Moção de Congratulação à Senhora ALINE FARIAS ARGOLO pelo seu aniversário, 

ocorrido em 19 de agosto. 
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MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 508/2025  

AUTORIA: Cristina Maria de Oliveira Santos  

Externa Moção de Congratulação à Senhora MARIA DE LOURDES SANTOS SOUZA pelo seu 

aniversário, ocorrido em 22 de agosto. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 510/2025  

AUTORIA: JOSE RODRIGUES DOS SANTOS FILHO  

Externa votos de intensa felicitação pelo aniversário da amiga Angela Nascimento de Jesus, 

ocorrido em 18 de agosto de 2025. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 511/2025  

AUTORIA: JOSE RODRIGUES DOS SANTOS FILHO 

 Externa votos de intensa felicitação pelo aniversário da amiga Angelica Nascimento de Jesus, 

ocorrido em 18 de agosto de 2025. 

 

MOÇÃO DE PESAR Nº 512/2025 

 AUTORIA: JOSE RODRIGUES DOS SANTOS FILHO 

 Externa votos de mais profundo pesar pelo falecimento da saudosa Jenelice Santos, ocorrido em 

16 de agosto de 2025. 

 

MOÇÃO DE PESAR Nº 534/2025 

 AUTORIA: Fernando Carvalho dos Santos 

Externa congratulação aos alunos do Colégio Magnus pela brilhante participação na Olimpíada 

Brasileira de Astronomia a qual conquistaram o primeiro lugar.  

 


